

中国推动安理会讨论共同发展促进持久和平

古特雷斯感谢中方主持召开发展主题辩论会

据新华社联合国11月20日电 中国作为轮值主席，倡议联合国安理会20日举行主题为“共同发展促进持久和平”的公开辩论会。中国常驻联合国代表张军主持会议。联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞夫、美国哥伦比亚大学可持续发展中心主任萨克斯与会通报，70余国和欧盟代表出席并发言。各方深入探讨国际和平与发展面临的挑战，提出共同发展促进持久和平的解决思路和方案。

张军指出，发展是解决一切问题的总钥匙。只有实现以人民为中心的发展，推动农业、工业、医疗卫生和教育发展，保障民生和消除贫困，才能铲除极端主义和冲突暴力的土壤。要增强区域发展协调，确保各族群、各阶层平等的发展权利，让发展成果更公平惠及全体人民。

张军强调，实现相互尊重、共同发展，是维护国际和平的有效途径。唯有强化各国利益共同体，推动构建人类命运共同体，才能从根本上消除各种全球性安全挑战的威

胁。一些国家肆意干涉别国内政，甚至强加治理模式，使一些地区动荡不止。要充分尊重各国自主选择发展道路的权利。发达国家有义务、有责任为发展中国家实现发展提供实实在在的帮助。要大力支持区域和次区域经济一体化，推动各国融合发展，让全球发展的成果公平惠及所有国家。

张军表示，中国以中国式现代化实现自身新的发展，也为世界各国发展创造新的机遇。中方提出全球发展倡议和全球安全倡议，生动践行发展促和平的理念，为推动全球发展、促进共同安全提供中国方案。中国将继续支持联合国及安理会在全球和平、发展事业中发挥领导和协调作用。

各方积极评价中国倡议举办此次会议及时、重要，将有力推动联合国和安理会更加重视发展问题，在发展促和平方面发挥更大作用。

联合国秘书长古特雷斯20日感谢中方在安理会主持召开以“共同发展促进持久和平”为主题的公开辩论会，强

调发展是通往希望的道路。

古特雷斯在会议上说：“如果没有不让任何人掉队的包容性和可持续发展，就无法确保真正的和平。”这与2030年可持续发展议程及其17个可持续发展目标相呼应。为实现这一目标，应当重视粮食安全、教育技能培养、医疗保健、社会保护，让人享有尊严。必须采取协调行动，推动可持续、包容性发展。

古特雷斯呼吁推进每年5000亿美元的可持续发展目标刺激方案。他说：“我们必须摒弃只会适得其反的零和博弈逻辑，重新合作对话。”

本次公开辩论会在安理会11月轮值主席中国的倡议下召开。公开辩论会是联合国安理会的一种重要会议形式。会议中，安理会成员国及非成员国就某一特定的国际安全及和平议题进行讨论和辩论。其特点在于开放性，为国际社会提供了一个表达观点、分享信息和提出建议的平台。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀11月20日访问乌克兰时宣布，美国将从美军库存中调拨价值1亿美元的武器装备援助乌克兰，包括旨在提高乌克兰防空能力的弹药补给和“海马斯”高机动性火箭炮系统相关装备等。不过，据美联社分析，受美国国会就援乌出现意见分歧等因素影响，对乌援助或遇到多重难题。

据美联社20日报道，奥斯汀当天与乌总统弗拉基米尔·泽连斯基和乌国防部长鲁斯捷姆·乌梅罗夫等乌克兰官员会面。其间，奥斯汀宣布美国国防部将从现有美军库存中调拨价值1亿美元的武器装备援助乌克兰。

综合多家外媒报道，这批军援包括“毒刺”防空导弹、300万发小型武器弹药、反坦克武器等。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动以来，美国及其西方盟友持续向乌克兰提供军事援助。美联社数据显示，美国已向乌克兰提供超过442亿美元军援，西方盟友共计提供约350亿美元军援。俄方怒批西方国家持续“拱火”是打算同俄罗斯“战斗到最后一个乌克兰人”。

虽然奥斯汀声称美国将持续提供军援，但美联社注意到援乌议题面临多重难题。

首先，美国国会就援乌出现意见分裂，参议院中越来越多共和党人要求把援乌与更严格管控边境、颁布更严格移民法律等议题捆绑在一起。上周，国会通过旨在防止联邦政府停摆的临时拨款法案，其中包括军援以色列内容，但未涉及援乌议题。

其次，美国国防部虽然仍可从美军库存中调取价值约50亿美元的武器装备援助乌克兰，但国防部用于补充美军库存的资金仅有大约10亿美元。美联社注意到，美国最近对乌军援“缩水”，数月前提供的军援返还数亿美元，如今降至1亿美元。

第三，西方盟国就援乌议题出现分歧，波兰已停止援助，称需要留存供本国自卫的战斗力。波乌先前就农产品销售出现过矛盾。

第四，俄乌冲突目前陷入胶着，尤其是严冬临近，严峻的地面条件增加了双方军事行动的难度，西方援乌越发成为“无底洞”。叠加新一轮巴以冲突爆发，包括美国在内的国际社会关注也更多聚焦巴以问题。

新华社特稿

以军围攻加沙第二座医院

美称释放被扣押人员协议“接近达成”

不过，以色列国防军同一天强调，以军是在向医院内的“恐怖分子”开火，因为上述武装人员夜间持续从印尼医院内向医院外的以军开火。“作为回应，以色列国防军直接瞄准了敌人的特定火力来源。没有向医院发射炮弹。”

目前，印尼医院与加沙地带其他医院一样，已基本停止运营，但仍在为患者和流离失所者提供庇护。

以放人换停火？

巴勒斯坦方面消息称，以军20日还向加沙地带北部的杰巴利耶难民营发动攻击，导致多名平民伤亡。在金沙南部，以军还空袭了拉法和汗尤尼斯多处房屋，共计造成约20人死亡。

以色列军方没有回应上述说法，但在同一天发布声明及视频，显示以军发起空袭，并在加沙挨家挨户搜查。不过，声明没有提及具体地点。

哈马斯在社交媒体上称，这一组织向以色列特拉维夫发射了多枚火箭弹。

国际社会已多次强烈呼吁双方停火。但以色列方面强调，哈马斯应首先释放所有被扣押人员，然后才会同意全面停火。哈马斯方面称，如果加沙地带持续遭袭，将不

会释放被扣押人员，也不会停止战斗。按以方说法，目前哈马斯仍扣押大约240人。

尽管冲突持续，但多方消息都称，以色列和哈马斯围绕释放被扣押人员事宜的谈判已出现进展。据多家媒体报道，在卡塔尔方面斡旋下，双方可能同意以交换50名被扣押人员换取为期3天的停火。

美国总统约瑟夫·拜登20日回答记者提问时说，他“相信”以色列和哈马斯会达成释放被扣押人员的协议。白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比同一天告诉媒体记者：“我们现在比以往任何时候都更接近（达成协议）。”

以色列驻美国大使迈克尔·赫尔佐格20日接受美国广播公司采访时说，他希望“在今后几天”达成协议。卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒·拉赫曼·阿勒萨尼同一天说，谈判仍存的分歧点“非常小”。

一名不愿公开姓名的官员上周告诉路透社记者，如果实现短暂停火，将非常有助于向加沙地带民众运送紧急援助物资。美国国防部长劳埃德·奥斯汀20日访问乌克兰时说，美方的立场是必须向加沙地带平民提供人道主义援助，以色列方面“必须尽一切努力，或者说应该尽一切努力，为加沙民众提供人道主义援助”。（新华社特稿）

拜登赦免两只
感恩节火鸡

美国即将迎来感恩节。依照白宫节日传统，美国总统约瑟夫·拜登11月20日赦免了两只火鸡。

据路透社报道，这两只白羽火鸡来自明尼苏达州威尔马的一家农场，以费城的自由钟命名：一只名为“自由”，重19.3千克；另一只叫“钟”，重19.1千克。

赦免火鸡活动在白宫南草坪举行，观众包括一些小学生。拜登说：“我在此次赦免‘自由’和‘钟’。恭喜。”“自由”在桌子上扑腾时，拜登说“它是只大家伙”。

被送到白宫前，“自由”和“钟”在距离那里不远的威拉德酒店过夜。

在美国，人们在每年11月第四个周四庆祝感恩节，烤火鸡是感恩节的传统主菜。据美国有线电视新闻网报道，美国农会联合会调查显示，今年一顿感恩节大餐的平均成本同比下降约4.5%，低于历史最高水平，这对白宫方面而言或许是个好消息。

乌拉文火山喷发 火山灰冲上万米高空

南太平洋岛国巴布亚新几内亚的乌拉文火山11月20日剧烈喷发，火山灰冲上1.5万米以上高空。

德新社以澳大利亚达尔文火山灰咨询中心为消息源报道，这座火山位于新不列颠岛，于格林尼治时间6时30分左右开始喷发。

新不列颠岛位于巴布亚新几内亚东部，人口约50万。乌拉文山是岛上最高山，海拔约2300米，是岛上多座活火山中的一座。

2019年，这座火山有过一次剧烈喷发，火山灰冲上1.8万米高空，污染了附近地区的饮用水。

日本共同社20日援引日本气象厅的话报道，依照监测数据，日本国内和国际观测站均未发现明显潮位变化，因此乌拉文火山这次喷发没有引发能够到达日本的海啸的风险。

巴布亚新几内亚地处大陆板块交界处，位于环太平洋火山带，地震频发。（均据新华社）



11月20日，装载野战医院设备的货车停在加沙地带南部城市汗尤尼斯。巴勒斯坦安全部门人士告诉新华社记者，来自约旦的野战医院设备已于当天经由拉法口岸进入加沙，该野战医院将设在加沙地带南部城市汗尤尼斯。

新华社发（里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄）

巴以冲突已致50名记者与媒体工作者身亡

总部设在美国纽约的非营利机构“保护记者委员会”20日说，新一轮巴以冲突10月7日爆发以来，已造成至少50名记者与媒体工作者身亡。

依据保护记者委员会发布的数据，50名在巴以冲突中遇难的记者与媒体工作者中，45人为巴勒斯坦籍，4人为以色列籍，1人为黎巴嫩籍。另外，11名记者在冲突中受伤，3人失踪，18人被捕。单日死亡人数最多的是10月7日，当天6名记者与媒体工作者身亡。

保护记者委员会表示，该机构依靠自身渠道和新闻报道汇总记者与媒体工作者伤亡情况，不能确定上述记者与媒体工作者遇难时是否正从事新闻报道。

保护记者委员会在中东和北非地区的协调员谢里夫·曼苏尔说，记者作为平民，在危机期间从事重要工作，不能被冲突方视为袭击目标。

据联合国教育科学文化组织统计，2022年全年共86名记者与媒体工作者遇害。

新华社

中国新能源客车在乌兹别克斯坦受青睐

在乌兹别克斯坦首都塔什干街头，纯电动客车几乎随处可见。这些车辆宽敞整洁、行驶平稳、没有噪音，已成为塔什干一道亮丽的风景线。它们正是来自中国宇通客车股份有限公司（简称“宇通客车”）的新能源客车。

“现在我每天去上班都很开心，早上能够乘坐宽敞、明亮、舒适的纯电动客车，我觉得很幸福。”塔什干市民谢尔盖对记者说。

回想起第一次乘坐这批客车时，他说：“那是我第一次乘坐纯电动客车，客车起步非常平稳，车内外都没有噪音，让我印象非常深刻。”

今年，宇通客车与乌兹别克斯坦塔什干公交公司达成总量为800辆客车的订单，其中包括纯电动客车300辆、天然气车500辆，创下中国对乌兹别克斯坦客车出口新纪录，也是乌兹别克斯坦首次大批量引进新能源客车。

3月，宇通客车在中国郑州举行发车仪式，向乌兹别克斯坦交付首批客车。目前，订单车辆已全部交付并投入运营。

塔什干公交公司员工霍尔多罗夫今年33岁，是一名有十年经验的公交车司机。每天下班后，他都会检查车辆

状况。“我很爱惜来自中国的先进客车，”他说，“良好的车况能帮助司机更好地完成工作，驾驶新能源客车时我非常开心。”

霍尔多罗夫还表示，在客车抵达塔什干之后，中国公司的同事为场站人员耐心培训、讲解驾驶新能源汽车的注意事项，中国同事对工作非常认真负责。

针对乌兹别克斯坦的气候特征，宇通客车为这批订单车辆进行了特别设计。据介绍，该批车辆动力电池采用独立液冷系统、电池舱体防撞设计、电池氮气保护系统等安全技术，并配备电机泥沙防护结构、电机抗凝露结构等以降低故障率，同时采用大功率空调保证制冷效果。

“此次300辆宇通E12纯电动公交，将助力乌兹别克斯坦成为中亚地区公共交通出行电动化、低碳化转型的引领者。”宇通客车乌兹别克斯坦市场负责人杨虎说。

杨虎回忆说，2022年乌兹别克斯坦首次引进20辆宇通新能源客车，车辆一经上线好评不断。为乘坐新能源客车，当地民众甚至不惜花费更多等车时间。“很高兴我们的客车受到乌兹别克斯坦民众认可。”

新华社记者（据新华社塔什干11月21日电）



这是11月20日在匈牙利布达佩斯举行的罗兰大学中文系成立100周年庆典上拍摄的舞狮表演。匈牙利罗兰大学中文系成立100周年庆典20日在匈首都布达佩斯举行，中匈各界百余名代表参加。

新华社发（弗尔季·奥蒂洛 摄）

联合国环境署呼吁 加强减排应对气候危机

新华社内罗毕11月21日电（记者黎华玲、刘婉晴）位于肯尼亚内罗毕的联合国环境规划署20日发布2023年排放差距报告，强调气候变化的严峻局势，呼吁国际社会采取强有力措施减少温室气体排放。

联合国气候变化大会定于11月30日至12月12日在阿联酋迪拜举行。近年来，联合国环境规划署每年在联合国气候大会召开前发布年度排放差距报告，旨在敦促各方重视气候变化问题。

联合国环境规划署执行主任英厄·安诺生在报告前言中指出，2022年全球温室气体排放量达到新高，2023年9月全球平均气温比工业化前水平高出1.8摄氏度。

报告提供的数据显示，2021年至2022年全球温室气体排放量增长1.2%，使得全球温室气体年度排放量创下574亿吨二氧化碳当量的新纪录。

报告呼吁国际社会加大减排努力。根据报告的估计，在当前排放量的基础上，2030年温室气体排放量要减少28%，才能实现《巴黎协定》中到本世纪末将全球升温幅度控制在2摄氏度以下的目标，要减少42%才能实现1.5摄氏度目标。